

Публичный отчет председателя первичной профсоюзной организации МБОДО «Центр детского творчества города Азнакаево» РТ Марданшина А.И. за 2023 год

Первичная профсоюзная организация МБОДО «ЦДТ г. Азнакаево» РТ является структурным звеном-организацией Профсоюза работников образования.

В своей деятельности профсоюзная организация руководствуется Уставом профсоюза, Законом РФ "О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности", Положением о первичной профсоюзной организации, коллективным договором МБОДО «ЦДТ г. Азнакаево» РТ, отраслевым соглашением между Рескомом Профсоюза и МО и Н РТ и трехсторонними районными Соглашениями на 2021-2023 гг.

В целях защиты прав и гарантий работников образовательной организации в вопросах организации труда и заработной платы, режима рабочего времени, условий и охраны труда, а также для социальной поддержки работников в нашей первичной профсоюзной организации заключен коллективный договор на 2021-2023 годы, который прошел уведомительную регистрацию в «Центре занятости населения города Азнакаево».

Первичная профсоюзная организация МБОДО «ЦДТ г. Азнакаево» создана в 1955 году с целью повышения социальной защиты работников, которая живет заботами и проблемами организации.

Всю свою работу первичная профсоюзная организация строит на принципах партнерства и сотрудничества с районным Советом Профсоюза и работает под девизом: «Будь всегда и всюду с профсоюзом!»

Первичная профсоюзная организация МБОДО «ЦДТ г. Азнакаево» на сегодняшний день (1 января 2024г.) насчитывает 52 человека - членов профсоюза, из них пед. работников - 26, техперсонал – 26 человек. Все сотрудники являются членами Профсоюзной организации, что составляет 100% от общего числа работников. Работают директор - 1, заместители директора – 2, заведующие отделами- 5, методисты- 3, инструктор по физическому воспитанию – 1, педагоги дополнительного образования - 15 (из них молодежь до 35 лет - 2 человека). Успешную деятельность МБОДО «ЦДТ г. Азнакаево» обеспечивают 26 тех. работника. В 2023 году в ряды профсоюза МБОДО «ЦДТ г. Азнакаево» вступили 5 человек, уволились 4 человека.

Результатом перехода на цифровые технологии стало введение нового электронного профсоюзного билета, действующего через мобильное приложение и в форме пластиковой карты. На сегодня первичная профсоюзная организация зарегистрирована в автоматизированной информационной системе 1С.

Учёт членов Профсоюза осуществляется профсоюзным комитетом. Ежемесячно перечисляются на счёт профсоюза членские взносы из заработной платы работников. В соответствии с уставом Профсоюза профсоюзный комитет в количестве 5 человек осуществляет руководство и текущую деятельность первичной профсоюзной организации.

Основным инструментом социального партнерства между работодателем и Профсоюзной организацией является Коллективный договор, который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам общеобразовательной организации.

В целях защиты прав и гарантий работников образовательной организации в вопросах организации труда и заработной платы, режима рабочего времени, условий и охраны труда, а также для социальной поддержки работников в нашей первичной профсоюзной организации в марте месяце 2022 года заключено **Допсоглашение** о внесении изменений и дополнений в коллективный договор Муниципальной бюджетной организации дополнительного образования «Центр детского творчества города Азнакаево» Азнакаевского муниципального района Республики Татарстан на 2021 – 2023 годы, который прошел уведомительную регистрацию в органе по труду ГКУ КК «Центр занятости населения Азнакаевского района».

Работа в профсоюзе важна. Это работа с людьми и для людей. Для большей эффективности профсоюзной организации необходимо:

- увеличение активности и инициативности со стороны членов профсоюзной организации;
- улучшение юридической информированности и защиты работников.

Сегодня нельзя стоять на месте, нельзя жить прежними успехами, поэтому обновление профсоюзной работы, постоянный поиск, мотивация работать лучше – вот, что волнует нас всех.

В составе профсоюзного комитета организации работают следующие комиссии:

1. Комиссия по защите социально-трудовых прав работников.
2. Комиссия по охране труда.
3. Контрольно - ревизионная комиссия.
4. Комиссия по социальному страхованию.
5. Комиссия по трудовым спорам.

В МБДО «ЦДТ г. Азнакаево» приоритетными направлениями работы администрации и профсоюзного комитета являются следующие:

- социальное партнерство и взаимодействие с администрацией МБДО «ЦДТ г. Азнакаево»;
- заключение коллективного договора в интересах работников;
- участие в решении вопросов защиты профессиональных интересов членов профсоюзной организации;
- контроль над соблюдением безопасных условий и охраны труда;
- информационная деятельность;
- оздоровительная и культурно-массовая работа.

В МБДО «ЦДТ г. Азнакаево» в 2023 году воспользовались:

- «материнскими днями» - 13 чел.;
- отгулы – 31 чел.;
- больничные – 9 чел., работникам, у которых в течение года не было больничных, предоставляется 3 дня к отпуску.
- днями на празднование юбилея - 2 чел.;

Были выделены деньги из членских профсоюзных взносов на проведение коллективного выезда в честь 23 февраля и 8 марта – 3 000 рублей, на «День инвалидов» - собрали пакеты с продуктами на 1500 рублей, на чествование учителей и приобретение цветов - 6000 рублей, на проведение дня учителя, дня профсоюза «Зарядись энергией Профсоюза!» – 8250,00 рублей, на приобретение новогодних подарков -18.000 рублей, на газеты « Мой Профсоюз» и «Новое слово» - 1500 руб, в связи со смертью близких: 1 человек, соболезнование в газету - 650 руб; поощрение членов ПО за активную помощь в работе профсоюза - 3 человека (3000 рублей), коллективный выезд в г. Уфу – 5000 рублей, на приобретение билетов на художественный фильм для членов профсоюза- 900 рублей

Итого из денег членских профсоюзных взносов было израсходовано 47800 руб.

В 2023 году за результативную работу по повышению качества обучения и воспитания учащихся, за многолетний добросовестный труд

- Нагрудным знаком за заслуги в образовании РТ награждена Галиева С.С.
- Нагрудным знаком МО и Н РТ «Почетный наставник» награждена Хазиева А.З.
- Благодарственным письмом МО и Н РТ награждена Багаутдинова Г.Р.
- Нагрудным знаком МО и Н РТ «Молодой педагог» награждена Багаутдинова Г.Р.

Председатель первичной профсоюзной организации учитывает, что все предусмотренные доплаты и надбавки должны быть прописаны в коллективном договоре и в приложениях, чтобы у руководителя было основание для грамотного оформления приказов по финансовой деятельности.

Профком принимает активное участие в распределении учебной нагрузки, с учетом мнения членов профсоюзного комитета решаются вопросы предоставления отпусков, премирования и награждения педагогов и других работников организации. В 2023 году все

члены профсоюза получали доплаты в части стимулирующих выплат за качество работы. Необходимо отметить, что распределением баллов по критериям педагогическим работникам занимается специальная комиссия, в состав которой обязательно входят председатель ППО.

Информационная работа в организации является одним из основополагающих факторов эффективной деятельности первичной профсоюзной организации, обеспечивающим организационное единство Профсоюза. Важность «информационного вопроса» состоит в сохранении численности и осознанности профсоюзного членства, исключении социальной напряженности в трудовом коллективе, обеспечении взаимодействия всех участников образовательного пространства.

Самым важным способом передачи профсоюзной информации членам профсоюза являются коллективные трудовые собрания. Профсоюзные собрания созываются профсоюзным комитетом и проводятся по мере необходимости. На собрании рассматриваются такие темы, как «Правила внутреннего трудового распорядка», «Принятие коллективного договора на 2021-2023 г.г.», «Годовой план работы». Профсоюзный комитет регулярно осуществляет контроль за выполнением условий коллективного договора, соблюдением Трудового кодекса, обеспечение охраны труда и создание здоровых и безопасных условий труда. Активно используем материалы газеты «Мой Профсоюз» и «Новое слово», методические разработки Азнакаевской районной территориальной организации.

В настоящее время широко применяем информационные письма, которые получаем через электронную почту от Азнакаевского совета профсоюзных организаций. Брошюрами, бюллетенями, справочными и методическими сборниками обеспечивают специалисты Азнакаевского СПО на районных профсоюзных собраниях, заседаниях и семинарах районной Школы профсоюзного актива. Полученная информация своевременно размещается в уголке «Наш профсоюз», освещается на собраниях. В нашем профсоюзном уголке имеются следующие разделы:

- Состав профкома
- План работы профсоюзной организации
- Коллективный договор
- Нормативные документы
- Полезная информация, объявления
- Поздравляем
- Охрана труда
- Социальные гарантии и льготы.

Материалы в уголке регулярно обновляются, что обеспечивает каждого работника знанием того, что делает профком и каковы результаты его деятельности. Профсоюзная информация - это, с одной стороны, способ осведомления членов профсоюза об отдельных сторонах жизни своей профорганизации, о конкретных вопросах деятельности ее выборных, руководящих органов. С другой стороны – способ осведомления профорганов о социально-экономическом положении работников, их жизненном уровне, настроениях, готовности к коллективным действиям по защите своих прав.

Проводились собрания трудового коллектива на темы:

«Об организации работы по охране труда», «О правилах внутреннего трудового распорядка».

Профсоюзный комитет совместно с членами коллектива организовывал культурный досуг членов Профсоюза. Проводились такие мероприятия, как «Новый год», «Международный женский день», «9 мая», «День знаний», «День учителя», «День Пожилого человека».

Профком принимал участие в печальных событиях (похороны) и оказывал посильную материальную помощь семьям, потерявшим близкого человека, были опубликованы соболезнования нашим коллегам Гараевой Р.А. (в связи со смертью сына), Гильмановой М.Ш.(в связи со смертью отца). Галиева С.С. (в связи со смертью родного брата), Ширгазиной С.М. (в связи со смертью матери), Петкеевой И.Р. (в связи со смертью свекрови), Шигаповой Н.Т. (в связи со смертью мужа).

Профсоюзный комитет МБОДО «ЦДТ г. Азнакаево» принимает участие в различных конкурсах. В 2023 году МБОДО «ЦДТ г. Азнакаево» принял участие в интеллектуальной игре «This is КВИЗ!», посвященной неделе профсоюза и стал победителем, кроме этого МБОДО

«ЦДТ г. Азнакаево» постоянно участвую на различных районных соревнованиях по волейболу. Члены коллектива в поддержку престижа района участвуют на различных конкурсах и мероприятиях района и республики. Это очень радует, сближает нас и мотивирует работу!

Условия для работы первичной профсоюзной организации созданы.

Коллектив участвует во всех районных мероприятиях, таких, как День Победы, также МБОДО «ЦДТ г. Азнакаево» приняли участие в смотре художественной самодеятельности, готовим сценарий. Как председатель профкома посещал семинары, сайт РПО, знакомя членов профсоюза с полученной информацией. ППО успешно освоил и применяю информационные технологии. Сегодня есть возможность работать с электронной почтой, общаясь с Центральным и республиканским комитетами, районной профсоюзной организацией, выходить в Интернет. Благодаря члену профсоюза Зариповой Л.И. работает профсоюзная страница на сайте МБОДО «ЦДТ г. Азнакаево», где размещена вся документация. В ватсапе работает группа «Наш профсоюз» куда включены все члены профсоюза нашего коллектива, куда скидывается информации по профсоюзной линии. Благодаря проделанной работе значительно возросла оперативность обмена информацией, активизировалась работа по укреплению информационной базы.

В образовательной организации особое отношение уделяется ветеранам образования, которые являются полноправными членами коллектива. Систематически педагоги с учащимися посещают ветеранов на дому, поздравляют с праздниками, оказывают посильную помощь. Для них тоже создали группу в ватсапе «Комп.РУ Мы молоды душой» для обмена информацией.

Пенсионеры - самые почетные гости. Они приглашаются на праздничные чаепития, посвященные Дню пожилых людей, 8 марта.

По возможности оказываем материальную помощь ветеранам-инвалидам: готовим подарки в виде пакетов продуктами питания. Не остаются без внимания и юбилейные даты ветеранов, коллектив поздравляет юбиляров и преподносят им памятные подарки. Не забываем и про нашего ветерана Афганской войны Зиганшина Р.С. В этом году мы от имени коллег поздравили его и вручили памятный подарок.

Ветераны и пенсионеры всегда выражают свою искреннюю благодарность за внимание к ним и их проблемам педагогам, учащимся, профкому и администрации МБОДО «ЦДТ г. Азнакаево». Конечно же, ветераны заслуживают гораздо большей материальной поддержки, но, к сожалению, у бюджетных учреждений нет больших финансовых возможностей, чтобы решить все возникающие проблемы.

Охране труда уделяется большое внимание. В соответствии с приказом № 02-УЦ директора ООО «Труд-Экспертиза» от 20 июня 2023 года провели проверку знаний требований охраны труда работников, обученных по программе «Обучение по оказанию первой помощи пострадавшим на производстве» в объеме 16 часов. Результат проверки знаний у всех членов профсоюза- удовлетворительно.

Соблюдение принципов социального партнерства в МБОДО «ЦДТ г. Азнакаево» приносит свои добрые, положительные результаты. Конечно же, мы постараемся и дальше сохранять стабильность в рядах нашего коллектива.